

**Российский государственный торгово-
экономический университет**

*Программа
научно-практической конференции
по проблемам международного
права*

«Слободановские чтения»



**11 марта 2008 г.,
г. Москва**

11 марта 2006 года в тюрьме Гаагского трибунала трагически оборвалась жизнь выдающегося политического деятеля, Президента Югославии Слободана Милошевича. Желая почтить его память, ученые, правоведы и политики проводят научно-практическую конференцию "Слободановские чтения", посвященную актуальным проблемам международного права.

Начало - 11 марта 2008 г. в 16-00 в конференц-зале Российского государственного торгово-экономического университета.

Адрес: ул. Смольная, д. 36.

Проезд: м. Речной вокзал, автобус №90, 270 (выход из метро в сторону Речного порта, парка Дружбы, последний вагон из центра) - остановка Торгово-экономический университет (Смольная, 36) или троллейбус №58 (выход из метро к кинотеатру "Нева", первый вагон из центра)-остановка Институт повышения квалификации врачей.



Выступают:

- Ректор Российского государственного торгово-экономического университета, член Комитета памяти Слободана Милошевича, доктор юридических наук С.Н.Бабурин;

- Посол Республики Куба Хорхе Марти Мартинес;

- Посол Югославии в России в 1998-2001 годах Борислав Милошевич;

- Ученый секретарь РГТЭУ, доктор философских наук Л.Н.Доброхотов;

- Генерал-полковник, Президент Академии геополитики, член Комитета памяти Слободана Милошевича Л.Г.Ивашов;

- Зав. кафедрой политологии и социологии РГТЭУ проф. В.С.Тоцкий;

- Доктор юридических наук, председатель Международного трибунала по преступлениям НАТО, член Комитета памяти Слободана Милошевича М.Н.Кузнецов;

- Проф. И.С.Яценко;

- Член Комитета памяти Слободана Милошевича, поэт Йоле Станишич;

- Доцент МГИМО О.Н.Четверикова;

- Общественный деятель, редактор журнала "Славянская душа" Любомир Радинович (Воронеж);

- Член Международного славянского Комитета, гендиректор "Укроинформ" А.А.Григорович;

- Координатор "Антиглобалистского сопротивления", доктор филологических наук член Комитета памяти Слободана Милошевича Е.Г.Борисова;

- Член Комитета памяти Слободана Милошевича, поэт Е.А.Громова;

- Член Редсовета газеты "Советская Россия", поэт Е.Ю.Польгуева;

И другие.

Новый судебный процесс против Слободана Милошевича

Мезяев А.Б., Казань

Главной причиной злодейского и хладнокровного убийства Слободана Милошевича 11 марта 2006 года был полный провал обвинения и успешная защитная часть, во время которой были приведены доказательства не только невинности самого С.Милошевича, но и также доказательства виновности его обвинителей.

Для сохранения своего лица Международный уголовный трибунал по бывшей Югославии попытался провести посмертное осуждение бывшего президента СРЮ, в том числе и главным образом, на процессе Прокурор против Милана Милутиновича и других, в котором обвиняемыми МТБЮ выступает высшее политическое и военное руководство Сербии и СРЮ.

Напомним, что Обвинительный акт против Слободана Милошевича по Косово был издан в мае 1999 года, но в качестве обвиняемых называл не только его, но также и президента, заместителя премьер-министра, министра обороны, начальника Генерального штаба армии, министра внутренних дел Сербии и СРЮ. После того, как С.Милошевич был похищен из Белграда и доставлен в Гаагу, было принято решение выделить его "дело" из общего обвинения и провести отдельный процесс. Как известно, обвинение не только потерпело полный крах. Во время Обвинительной части процесса были представлены доказательства противоправной деятельности самой прокуратуры по представлению ложных свидетелей и

продемонстрирована позиция суда, который покрывал эту незаконную деятельность обвинения. Неоднократно предпринимались попытки заткнуть рот С.Милошевичу, назначив ему адвокатов. Но пока Милошевич был жив и защищал себя сам доказать его вину было невозможно.

В проходящем сейчас процессе против остальных обвинённых вместе со Слободаном Милошевичем государственных и военных деятелей Сербии и Югославии ситуация иная.

Во-первых, обвинение сняло тех свидетелей, которые полностью провалились во время своих показаний против С.Милошевича. В первую очередь, это свидетели по событиям в Рачаке и по эпизоду в тюрьме "Дубрава". Это весьма показательные факты, так как события в Рачаке были центральным пунктом как обвинения против С.Милошевича, так и главным пропагандистским орудием перед началом агрессии НАТО в Югославию в марте 1999 года. Эпизод же с тюрьмой "Дубрава" стал одним из самых ярких доказательств представления ложных свидетелей со стороны прокуратуры.

Конечно, это не означает, что на новом процессе не предстают ложные свидетели. Напротив, многие свидетели, выступавшие на процессе С.Милошевича, предстали вновь. Казалось бы, это грозит прокуратуре очередным провалом. Однако...

Несмотря на абсолютную идентичность пунктов обвинения и представленных доказательств, кардинальная разница между процессом против С.Милошевича и нынешним процессом состоит в различии стратегии и тактики защиты. С.Милошевич защищался лично, но он в большей степени защищал не себя, а других, в том числе, кстати, и тех, кто сидит на скамье Гаагского трибунала сейчас. Нынешние же подсудимые избрали себе адвокатов, в той

числе, западных, и проводят личную защиту, то есть защищают только самих себя. Так, можно отметить такой тезис, выдвинутый американским адвокатом бывшего президента Сербии Милана Милутиновича: "Президент Сербии не обладал командными полномочиями или контролем ни над армией, ни над МВД, ни над иными "сербскими силами". Только федеральный президент [то есть - Слободан Милошевич] обладал такими полномочиями и контролем, и юридическим, и реальным!"

На ряде других процессов, проходящих сейчас в МТБЮ, прокуратура и защита активно используют эту тактику "сваливай всё на Милошевича". Вполне возможно, что использование такой тактики специально оговорено с рядом подсудимых, которым, взамен за посмертное de facto обвинение С.Милошевича обещано снижение срока тюремного заключения.

Такое посмертное обвинение, кстати, уже проведено Международным Судом ООН, вынесшим в феврале 2007 года решение по делу О применении Конвенции о геноциде (Босния и Герцеговина против Сербии и Черногории). В этом деле прозападное правительство Сербии также избрало тактику "плохое старое правительство Милошевича - хорошее новое правительство Тадича". Как следствие, решение Международного Суда ООН пронизано тезисами о том, что С.Милошевич "знал", "мог или был обязан предполагать" и даже "готовил" и "осуществлял" ряд преступных действий. Главным обвинением для Сербии стало то, что С.Милошевич знал о готовящемся геноциде в Сребренице, но не сделал ничего для его предотвращения. Знающим о событиях в Сребренице в 1995 году не по пропагандистским передачам СМИ, хорошо известно, что это - изуверская ложь, но этой лжи в Международном Суде некому было противостать!

Таким образом, сегодня происходит процесс по посмертному международному судебному обвинению бывшего президента Союзной Республики Югославия Слободана Милошевича. Это посмертное обвинение должно стать главной задачей МТБЮ перед его закрытием в 2010 году. Однако это накладывает на нас особые обязательства в том, чтобы противостоять этому подлому насилию над памятью великого президента и историей братского сербского народа.

....Стоит провести в этой тюрьме, я не знаю, сколько времени, чтобы за один лишь день возможности сказать истину. Ведь если эта истина станет известной в мире, ее больше никто не сможет потушить, и ее никто больше не сможет оспорить.

А правда, как вы могли видеть за эти три дня, находится на моей стороне. Я поэтому ощущаю здесь превосходство и чувствую себя моральным победителем, несмотря на ваши параграфы и несмотря на ваши намерения, которые также стали ясны для всех... Общественность получит возможность сказать свое слово. Она представляет собой суд присяжных, которым данный суд, очевидно, не является.

*Слободан Милошевич,
Гаага, 2002 г.*



*С.Н.Бабурин в почетном карауле у гроба С.Милошевича.
Белград, март 2006 г.*

С.Н.Бабурин: «Выступая перед многотысячной скорбной людской массой на траурном митинге, я с горечью сказал, что со смертью Слободана Милошевича уходит в историю эпоха Югославии, эпоха собирания в одно государство южных славян.. И именно Слободан Милошевич стал олицетворением последней попытки сохранить Югославию.

Все четыре года судебного разбирательства Слободан Милошевич сохранял инициативу, аргументировано опровергая вину по всем 60 пунктам обвинения. Он прямо обвинил трибунал в стремлении превратить жертвы агрессии НАТО 1999 г. в виновника, чтобы легализовать преступление их работодателей. *«А я могу вам с уверенностью сказать, что этим преступлением нельзя легализовать совершенные ими преступления... Преступления НАТО никогда не будут легализованы в глазах моего народа».*